

# 北濠桥新村通过公共车库智能化改造和增设非机动车停车棚、充电桩—— 解决电动车“飞线充电”难题

“改造一新的北濠桥新村，绿化生机勃勃、立面焕然一新、道路开阔平坦，改造的智能化公共车库和新建的非机动车停车棚内电动车停放有序，曾经蜘蛛网似的飞线看不到了，居民日子过得越来越舒适。”这几天来，家住北濠桥新村的李阿姨常和来家串门的朋友说道。

近年来，和平桥街道以居民需求为出发点，大力实施老旧小区改造工程，将公共车库智能化改造和增设非机动车停车棚、充电桩纳入其中，有效缓解了飞线充电难题。

## 全过程民主，集思广益共商难题

北濠桥新村作为老旧小区，只配套了为数不多的公用车库，随着电动车的普及，公用车库已不能满足居民的需要，飞线充电和进楼道充电成为普遍现象。同时，公共车库管理人员年龄偏大、安全意识淡薄、应急处置能力不足等弊端凸显，车库的升级改造势在必行。

为更好地解决好群众的关切和期盼，2020年，街道党工委依托人大代表“民生5来听”选民接待日、政协“有事好商量”平台，坚持全过程民主，积极会同区人大代表、政协委员、社区网格员走访居民，开展商前调研，听取居民意见。通过面对面协商，达成了车库智能化改造的共识。

## 全方位布局，科学规划精准施工

改造方案确定后，社区立即部署实施，通过公开招标引进桩盟公司具体实施改造。经过近3个月的紧张施工，6个公共车库全部完成了智能化改造，设置了智能刷卡充电桩，安装了感应式喷淋和灭火装置，居民可24小时刷卡进出车库。同时，对原有车库结构进行了优化，6个公共车库的非

机动车容纳量由原先的730个增加到1100余个。

2021~2022年北濠桥新村被纳入老旧小区改造，改造中通过协商，利用闲置空间又增设了12处停车棚、6处充电桩，增加了300余个非机动车停车位，最大限度满足了居民停车充电需求。

## 全区域联动，多方参与齐抓共管

“我们的电动车终于能安全充电了。”北濠桥新村居民王女士看着眼前崭新的车库，高兴地说道，“以后不用每天为电动车充电发愁了。”

为了使居民能够安全、有序地使用智能车库和停车棚，社区、物业公司、桩盟公司多措并举，成立安全联盟确保车库运营安全，通过线上、线下齐抓共管的方式强化监管。线上由桩盟公司通过智能平台对车库实施24小时实时监控，物业公司通过小区监控对室外停车棚进行日常监管；线下桩盟公司在公共车库配有现场管理员，常态化对各车库进行巡查，防患于未然。同时，由社区组织党员骨干、微网格员等担任网格安全巡查员，深化文明宣传引导，及时制止飞线充电，相互监督、共促共治，并加大消防安全宣传力度，定期组织消防安全演练，提升居民安全素养。

赵东亚 季俊杰

## 开展爱心接力 温暖新疆儿童

### C 社区故事会

“马上天气热了，正好小朋友们可以穿，我在给他们纳鞋底，下次和夏装一起寄过去。”24日，幸福街道幸福怡居小区内“中国好人”黄素云带着辖区居民在熨衣服、包装、装箱，等包装好了寄到新疆去，送给新疆伊宁的学生们。

南通与伊宁相隔4497公里，虽隔千山万水，但去年以来，幸福街道秦西社区和伊宁两地在援疆干部储晓元的牵线下，定期开展云端交流、线下互助活动。去年暑期，黄素云参加了一期通伊两地云端活动，从此心里便一直惦记着新疆孩子们。近期，黄素云偶然得知辖区爱心企业家李斌家中有很多新衣，便萌生了把这些衣服捐到新疆的想法。

一场爱的接力就此展开。李斌得知后当即表示，以后每季都有新衣可以送给新疆的学生们。看着四大箱的新衣，黄素云高兴不已。为了让孩子穿上舒服、干净的新衣，黄素云打算把

衣服重新熨好，并包装完整后寄出去。就这样，黄素云带着社区邻里志愿者张小燕、王玉红等人只花了半天时间就把300余件衣服熨烫、包装好了。秦西社区党总支书记秦晓军得知他们的捐衣行动后，主动对接辖区德邦快递，德邦快递负责人彭靖凯表示可以免费提供运输。快递运到新疆后，将由援疆干部储晓元送至新疆伊宁县吐鲁番乡孜乡中心小学。

“我们都是跟着黄老师一起做好事，从去年全员核酸我们跟黄老师做志愿者，文明城市长效管理期间我们也跟着黄老师做志愿者，此次黄老师捐衣服，我们也来帮忙。”张小燕表示。

黄素云从2006年开始陆续收养了4个残疾儿童，她用无私母爱为他们撑起一片蓝天，抚育他们健康成长。2013年12月，黄素云获得“中国好人”荣誉称号。退休后，她积极投身基层治理，调解邻里矛盾纠纷、宣传文明创建知识、助力疫情防控……十多年来，她用点点滴滴的真情诠释了“爱”的真谛，一个好人带动一群人，辖区居民追随她的脚步，见贤思齐，不断擦亮好人品牌，汇聚向上向善的精神力量。

吕雷雷

## 崇川“青骑兵”理论宣讲导师团成立

晚报讯 24日，崇川区委宣传部、“顾玉平理论名师工作室”举办“青骑兵”理论宣讲导师团成立仪式暨“中国式现代化理论创新和崇川实践”主题理论沙龙。南通市委宣传部四级调研员智平，崇川区委常委、宣传部部长杨晶晶出席活动。

活动现场，播放了“青骑兵”理论宣讲导师团介绍视频，部分街道与导师团代表签署结对协议，学田街道作交流发言，与会成员共同观看了《学习二十大 理论名嘴说》视频。

随后，导师团成员、“青骑兵”区级宣讲团成员、“顾玉平理论名师工作

室”成员等围绕学习党的二十大报告和习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神，聚焦“中国式现代化理论创新与崇川实践”主题开展研讨交流。

“今年崇川区将实施理论宣讲‘青骑兵’培优工程，着力提升队伍战斗力、影响力。”区委宣传部常务副部长潘卫兵说，导师团的成立能够充分发挥理论名师“传帮带”作用，更好地带领“青骑兵”宣讲团成员挖掘宣讲“深度”、拓宽宣讲“广度”、提升宣讲“温度”，用青年之声推动党的创新理论家喻户晓。

彭励 顾顾 贺露兰

近日，崇川区退役军人事务局、虹桥街道人武部、新中社区工作人员为荣立三等功的现役军人徐凯家送去立功喜报，感谢他们为国家和部队培养输送优秀人才。

王宋楠



近日，崇川经济开发区埭伍桥社区联合崇川学校，邀请南通消防救援支队观音山特勤站消防员在崇川区残疾人消防主题公园组织开展家庭亲子活动。

黄哲



23日，文峰街道广南社区青年党员走进兆丰视情幼儿园为小朋友讲红色故事，深化青少年爱党、爱国教育，将红色基因根植青少年内心。张叶 顾俊峰



24日，狼山镇街道红色党建联盟组织辖区社区“大党委”成员单位党员代表，来到“五星级”稻奋书房——樊登书店，扎实开展“冬训送‘理’书香溢 全民阅读春风行”活动。

顾誉

